

大天鹅连续7年飞抵市区涧河水域越冬

本报讯(记者葛洋)“以前看天鹅要到黄河边,这几年每到冬天,在家推开窗户就能看到涧河里栖息的天鹅,心情别提多舒畅了!”11月27日,家住三门峡市区涧河大岭路桥附近的市民宋先生说。

近段时间,随着气温降低,不断有大天鹅飞临市区涧河水域栖息。当日,记者在涧河大岭路桥以东看到,成群结

队的大天鹅或悠闲戏水,或翱翔空中,在城市楼群的映衬下,整个画面更显生机与和谐。

近年来,我市主城区生态环境持续向好,随着水系连通项目的竣工运行、涧河两岸生态环境管护力度的持续加大,涧河城区段的水质等生态条件也得到较大改善。自2018年以来,每年冬

天,都会有几十只大天鹅飞抵涧河水域栖息越冬,真正实现人与自然和谐相处。

“目前,到达涧河大岭路桥的天鹅已达80只,九孔玉带桥、上阳坝库区、六峰坝库区也有三三两两的天鹅在水里嬉戏觅食,吸引了不少市民前去拍照欣赏。”据市城管局三门峡黄河天鹅湖

湿地保护中心涧河公园管理中心工作人员介绍,为了给大天鹅提供更加优良的栖息环境,该管理中心安排专人加强巡逻,严密监控白天鹅生活状态,及时劝导制止惊吓、驱赶大天鹅等不文明行为,倡导市民群众共同爱护大天鹅,同时还安排专人定时定点投喂玉米进行补饲,保证大天鹅食源充足。



晴朗天气“唱主角” 气温变化需留意

本报讯(记者吴若雨)11月28日,记者从三门峡市气象局了解到,未来一周,我市天气整体以晴朗为主,市民可趁机享受晴朗天气,阳光出行。

11月29日,天气晴到多云,伴有6至7级阵风,气温在1℃至12℃之间。市民外出时需注意防风。11月30日,多云到晴。气温与前一天相近。12月1日,我市持续晴朗天气,但气温略有

下降。市民需适时增添衣物,以防感冒。12月2至4日,晴天和多云为主,气温稳定在-1℃至9℃。12月5日,晴间多云,气温略有回升,市民可以利用周末时间进行户外活动,享受美好时光。

市气象局工作人员提醒,请市民密切关注天气预报,灵活调整出行计划,保持健康的生活方式。

政务热线用心用情 督办解决群众烦心事

本报讯(记者李博)用心用情为群众解决难点问题,提升服务质量,是三门峡市“12345”热线始终坚持和努力的方向。近日,市“12345”热线及时督办,解决了多起关乎民生的难点问题,群众专门致电表示感谢。

10月13日,渑池县李先生通过电话向市“12345”热线反映,其小区南侧的公共道路旁被修建了一排砖混结构车棚,占用了公共停车位问题,影响周边居民出行及停车,需要相关部门拆除。

市“12345”热线接到群众投诉后,迅速将该问题转派至渑池县政府调查处理,渑池县政府立即安排辖区仰韶镇政府工作人员联系群众核实具体情况。经镇、社区调查,群众反映情况属实,有群众在小区单元楼南侧一通道旁修建了4间车棚,占用了公共停车位问题,影响周边群众停车。社区工作人员立即与车棚建设方进行协调,经过双方多次协商,建设方同意由执法部门进行拆除。

11月11日10时许,仰韶镇国土所和稽查队执法人员到达现场,使用挖掘机对违建进行拆除,恢复了道路通行及停车位的正常使用。群众反映的问题得到了圆满解决,专门致电感谢市“12345”热线工作人员。

近日,三门峡市城乡一体化示范区大王镇五帝村一村民向市“12345”热线反映其家房后没有排水渠,近期雨水混合着泥土全部流入院中,存在安全隐患,需要相关部门协调处理。

大王镇政府工作人员接到诉求后到现场核实情况,群众反映的情况属实,积极联系村干部,经多次协商,通过村中一事一议项目,及时将群众家房后的排水渠修好,安全隐患已消除。反映问题的村民专门致电市“12345”热线工作人员表示感谢。



观展热情高涨

近日,众多摄影爱好者、市民游客来到第十五届中国摄影艺术节三门峡国际文博城展馆热情观展、探讨交流,享受视觉盛宴。

本报记者 陈海洋 摄

两地携手缘聚绿城 交流联谊同心同行

本报讯(记者李欣)11月23日,由郑州晚报社“爱在郑前方”婚恋交友平台、三门峡日报社“媒好”交友俱乐部共同策划并实施的“冬日恋歌”大型青年公益交友联谊会,在郑州报业大厦4楼多功能厅圆满落幕。50余位在郑州生活工作的优秀单身青年才俊,通过一系列精心设计的互动环节,在轻松愉快的氛围中增进了

解、寻找缘分。

活动现场气氛热烈而温馨,从趣味横生的破冰游戏到深情款款的个人独白;从真诚直接的心灵对话到兴趣相投的话题分享……每一个细节都在打破传统相亲模式带来的尴尬与束缚,鼓励大家以自然、轻松的状态展现自我魅力。最终,在欢声笑语中,共有8对男女嘉宾成功牵手,开启了他们浪

漫旅程的第一步。

值得注意的是,本次联谊会标志着自今年10月12日河南省18家地市级报业单位成立婚恋服务中心合作联盟以来,首次联合举办的大型青年社交活动圆满成功。未来,该联盟将继续致力于为广大单身朋友搭建更多高质量的交流平台,助力更多人实现幸福梦想。

义马：“焕新”再加力 消费添活力

本报讯 11月20日,在义马市大昌电器京东家电专区,市民牛占国和家人精心选购了一款洗衣机,在导购的指导下通过“云闪付”APP进入河南省家电补贴专区,领取了对应家电品类的优惠。

“正好家里需要,我们看现在政府有补贴政策,能优惠不少,就果断下单了。”正在和导购确认送货地址的牛占国说。

消费品以旧换新政策带来的消费热潮,将继续在这个冬天释放暖流。走进该市大昌电器京东家电专区,政府补贴的条

幅和版面都设置在醒目位置,方便市民群众了解补贴政策。据了解,此次家电以旧换新补贴范围包含冰箱、洗衣机、空调、电脑、热水器、家用灶具、油烟机8类家电产品,补贴标准为15%至20%,具体根据电器的能效等级核定。

“我市推出家电换新政策后,我们又向厂家申请了一些优惠政策,实现叠加优惠,真正让利给老百姓,近期进店客流量明显提升,成交率也高了。”大昌电器经理李玉霞说。

市场的火热,除了政府政策的扶持外,也离不开商家的积极参与,众多商家纷纷推出了一系列优惠措施。

该市商务局在活动前期进行了市场主体公开征集、集中审核,并组织开展了专题培训,18家市场主体参与此次家电以旧换新活动。

义马市商务局党组成员朱新锋介绍,自9月12日启动家电补贴活动以来,累计交易2454笔,消费金额867.1万元,补贴金额约166.09万元。

今年9月以来,义马市先后制定出台了家电以旧换新、家居厨卫“焕新”、电动自行车以旧换新补贴活动方案,加速释放消费潜力。当前该市消费品以旧换新工作正有序开展,年底前,市民在家电、家居厨卫和电动自行车品类均可以享受以旧换新不同程度的补贴。

这场政策驱动不仅为广大市民带来实实在在的优惠,更为该市消费市场注入了强劲动力。

(杨珂 樊青青 丁施华)

小灵芝撑起“致富伞”

日前,在卢氏县宋阳关镇涧北沟村灵芝种植园,一排排温室大棚整齐排列。该园地所有者卢氏县瑞东中药材农民专业合作社法人李瑞东轻轻掀起大棚门口的帘子,只见喷粉结束后收集起来的孢子粉正沐浴在阳光下。看着塑料薄膜上厚厚的“巧克力粉”,李瑞东弯下腰用手微微一抹,手指熟练地捻了一下,仔细检查孢子粉的干湿度。

“别小看这些粉,充分晾晒后经过破壁加工,它们的身价能涨不少呢。”想着即将获得可观的收益,李瑞东喜悦之情溢于言表,“这些孢子粉晒好后,一部分根据需求运到加工点破壁加工,另一部分先冷藏处理,后续再按需加工。”

在棚里,除了珍贵的孢子粉外,灵芝子实体也有“用武之地”。个头饱满、色泽红润的灵芝子实体仿佛一把把撑开的“小伞”,摇身一变既可为备受消费者青睐的工艺品,又可成为“仙丹妙药”的珍贵中药材。

人工栽培灵芝成功后,李瑞东成了远近闻名的“灵芝大王”。今年45岁的李瑞东种植灵芝的地方就是他家所在的涧北沟村河川。

涧北沟村河川好山好水好环境,生态环境上乘,是发展食用菌产业的首选之地。2000年,21岁的李瑞东随乡亲们一道开启了香菇种植,收获了人生第一桶金。其间,他尝试着猴头菇、药用菌灵芝、天麻、猪苓、蜜环菌、药用等珍贵食用菌、药用菌栽培。功夫不负有心人,李瑞东终

于获得成功,特别是人工栽培灵芝获得成功,令他激动万分。

2013年,李瑞东了解到灵芝市场需求前景潜力后,多次外出学习、取经,逐步掌握了灵芝人工栽培技术。在有关部门支持与帮助下,他创办了卢氏县瑞东中药材农民专业合作社,走“合作社+公司+基地+农户”的全新发展之路。

2017年,李瑞东投资500余万元,建成了占地500余亩,集种植、研发、加工、销售、研学于一体的生态农业休闲观光园。种植了灵芝、金钗石斛、曲径石斛、首乌4种稀有名贵中药材,搭配种植白及、重楼、四叶参、羊肚菌、金银花、丹参等中药材。

近年来,灵芝产业快速发展,市场需求不断增长。通过不断发展,李瑞东灵芝种植已由当初的2分地发展至现在的近2亩,通过出售灵芝孢子粉和灵芝子实体,每年可为他带来近8万元收入。

“灵芝的亩均收益大约4万元,与很多农产品相比,效益明显高了许多。”据李瑞东介绍,随着灵芝种植规模不断扩大,灵芝高附加值属性已吸引了越来越多的村民参与种植。

据悉,李瑞东中药材种植基地常年聘用50余名农村闲散劳动力务工,并以种植园为依托,每年还免费培训县内外中药材种植户发展灵芝种植。目前,灵芝产业正成为当地共同富裕的强劲引擎,为农民朋友带来了实实在在的经济收益。

(叶新波)



义诊服务 助邻里

为提升社区居民健康水平,加强基层医疗服务,11月27日,湖滨区涧河街道西社区新时代文明实践站联合湖滨区医院、第四卫生服务站开展健康义诊志愿服务活动,为社区居民提供专业的医疗咨询和健康检查服务,受到社区居民欢迎。 本报记者 王梦 摄



栽美化 种绿化 植境

11月26日,在三门峡市城乡一体化示范区(高新区)大王镇北村一处荒坡上,工人在栽种白皮松。连日来,该区利用冬季种植季,在辖区荒坡上种植白皮松等绿化树种,进一步美化生态环境。 本报记者 徐洪波 摄

示范区(高新区)建设管理部：开展建设工程消防验收 优化营商环境服务企业

本报讯 为发挥行业主管部门能动性,守牢辖区建设工程行业消防安全底线,近日,三门峡市城乡一体化示范区(高新区)建设管理部组织工作人员深入辖区玉祥矿业,开展消防验收现场评定。

在开展消防验收中,该区建设管理部坚持以保障人民群众生命财产安全、财产安全为出发点,在消防验收工作中实现“事前咨询、事中指导、事后监管”全过程

企业服务。邀请相关专家为企业提供业务咨询、技术指导,实现“一对一”上门服务,大大提升了企业办事效率,确保项目在验收当天顺利完成消防验收备案。

“今后,我们建设管理部将持续优化营商环境,全面提高消防验收服务水平,推动消防验收工作更加便捷高效,为全区建设工程项目提供更加便捷、高效的服务。”该区建设管理部一名负责人表示。(邹瑞)

“送”证上门 暖心服务

本报讯 “你们来家里给我们办理结婚证,真是太感谢你们了!”11月26日上午,卧床不起的王大爷见到渑池县政务服务中心民政窗口工作人员上门为老两口补办结婚证时,激动得连连道谢。

近日,渑池县政务服务中心民政窗口收到了一个“特殊”求助——申请上门补办结婚证。王先生表示,父母结婚证丢失,现急需补办结婚证。由于父亲骨折卧床,无法与母亲同时到场办理补办手续,希望婚姻登

记窗口能够上门补办结婚证。在了解相关情况,该县政务服务中心民政窗口立即组织工作人员前往其家中,开展上门服务。民政窗口工作人员上门为老两口补办结婚证时,激动得连连道谢。

该窗口负责人表示,今后他们将秉持“民政为民、民政爱民”的理念,聚焦群众实际需求,开通“绿色通道”,对无法亲自到场办理婚姻事项的当事人实行上门登记,让婚姻登记在便民工作中落到实处,为群众提供更高效率、优质、便捷的服务。(茹洁琼 董卫东)

消防宣传进社区 防火常识入人心

本报讯(记者梁如意)为进一步增强辖区居民的消防安全意识,提高自救和防范能力,营造良好的消防安全环境,近日,陕州区甘棠街道临湖社区组织社区党员、辖区内物业开展了以“全民消防 生命至上”为主题的消防宣传活动。

在宣传活动中,社区党员、志愿者和工作人员通过发放宣传资料、现场讲解、入户等方式,为居民耐心讲解日常用火、用电、用气的安全注意事项,涉及使用电器设备、燃气泄漏时如何正确处理等多种防火知识,引导居民关注消防、学习火灾防范知

识,严防火灾事故发生。同时,网格员还通过社区微信群转发消防安全知识,扩大宣传范围,让更多居民了解和掌握消防常识。

此次消防安全宣传进一步提高了社区居民的消防安全意识,为辖区营造了人人关心消防、重视消防安全的良好氛围。“社区今后将继续加大宣传力度,深入开展消防安全排查工作,做到‘防患于未然’,携手共建平安社区,共同营造一个安全、和谐的生活环境,为社区居民生命财产安全提供有力保障。”该社区相关负责人表示。